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MEMORIA 2020
Nombre de la Asociación: Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Castilla y León

Siglas: APAPCYL
Fundación: 28 de abril del 2001



Fecha adhesión AEPap: 2001

Nº actual de asociados: 288
Presidentes que ha tenido la Asociación:

1- Alfredo Cano Garcinuño

2- Irene Casares Alonso

3- Dolores Sánchez Díaz

4- Mercedes Garrido Redondo

Junta Directiva actual:

Presidenta: Mercedes Garrido Redondo merchegarrido2@gmail.com
Vicepresidenta: Isabel Gómez Martín gomezmartinm@yahoo.es
Secretaria: Ana Alonso Clavero a.aloncla@gmail.com
Tesorera: Sara Aníbarro Pérez javierml33@hotmail.com
Vocal por Ávila: Raquel Rollón Casillas raqrolped@hotmail.com
Vocal por el Bierzo: María Paz Blanco Franco pblancof@saludcastillayleon.es

Vocal por Burgos: Nieves San José nievessanjose@yahoo.es
Vocal por León: Montserrat Rodríguez Fernández montserodf@hotmail.com
Vocal por Palencia: Celia Zulueta Garicano Celia.zulueta@gmail.com  
Vocal por Salamanca: Gonzalo de la Fuente Echeverría gonzadelafuente1@gmail.com

Vocal por Segovia: Ana Isabel García Rodríguez anitagarod@gmail.com

Vocal Soria: Pilar García López garlopma@gmail.com
Vocal por Valladolid Este: ;Mª José Martín Sierra mariajom@telefonica.net
Vocal por Valladolid Oeste: Marta Vázquez Fernández mvmarvazfer@gmail.com 
Vocal por Zamora: Ignacio Ledesma tatolbmilitar@hotmail.com
Vocal Pediatría de Área: Mª Jesús Vaquerizo Pollino mjvplmfd@yahoo.es
Vocal MIR Pediatría: Miguel Antoñón Rodríguez miguelantrod@hotmail.es
Vocal en AEPap: Mercedes Garrido Redondo
Domicilio social: Colegio Oficial de Médicos de Valladolid. Calle Pasión nº 13, 3º. Valladolid 47.001

Página Web:

apapcyl.es


Editor Web: Ignacio Ledesma 
Actividades formativas regulares (fecha y número de ediciones): 

XIX Reunión Anual de APAPCyL: 25 de noviembre de 2020. Edición virtual.

Se desarrollaron los siguientes Talleres:

· “Asma y otras enfermedades respiratorias: nuestro pan de cada día”. Dr. Alfredo Cano Garcinuño. Pediatra. Unidad de respiratorio infantil. Hospital Río Hortega. Valladolid.

· “Riesgos y repercusiones de las TIC en menores”.Dr. David Cortejoso Mozo. Secretario de la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Psicología de Castilla y León.
Durante el transcurso de la reunión tuvo lugar la Asamblea General de Socios de APAPCyL.

Cursos de Formación propuestos por APAPCyL y organizados por la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León: organizados por APAPCyL en colaboración y con el patrocinio de la Gerencia Regional de Salud de la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León y realizados durante los meses de octubre y noviembre. Son tres talleres que a lo largo de 2018, 2019 y 2020 han ido rotando en las diferentes Áreas de salud. En esta ocasión, al no poder organizar formación presencial para grupos numerosos se ha ofrecido esta formación por Teams.

La programación para este año ha sido la siguiente:
           .      SEMINARIO DE NEUROPEDIATRIA : impartido por el Dr. Ramón Cancho Candela  (Pediatra especialista en Neurología Infantil del Hospital  Rio Hortega de Valladolid ) Organiza GAP Bierzo  y abre a todas las gerencias de  AP. 17 de noviembre de 2020.
·       SEMINARIO DE ENFERMEDADES INFECCIOSAS : Dr. Mª Rosa Albañil  Ballesteros (Pediatra de AP  Fuenlabrada,  Madrid ), organiza  Gap Salamanca y abre a todas las gerencias de  AP. 27 de octubre de 2020.
·       SEMINARIO DE DERMATOLOGÍA: Dr. Raul de Lucas Laguna (Dermatólogo Hospital Infantil La Paz de Madrid), organiza Gap Avila y abre a todas las gerencias de  AP. 10 de noviembre de 2020.
En varias áreas se han organizado directamente o se ha participado en la organización de sesiones clínicas periódicas de pediatría, entre los pediatras de primaria y los de los hospitales de referencia.

Grupos de trabajo:

1. Pediatría de Área. Coordinadora: Mª Jesús Vaquerizo Pollino
2. Grupo de Formación: Coordinadoras: Mª Carmen de Fuentes Acebes y Mª Ángeles Suárez Rodríguez
3. Grupo TDHA. Coordinador: Mª Teresa Martínez Rivera.

4. Grupo de PAP en Red. Coordinadora Mª Dolores Sánchez Díez.

5. Grupo de Educación para la salud. Coordinadora: Marta Vázquez Fernández.
6. Grupo de maltrato infantil: Ignacio Ledesma Benítez

Presentación de la nueva web APAPCyL en abril 2020
Actualización de guías asistenciales y protocolos

- Sigue en marcha la elaboración de la guía asistencial TDAH, ya en fase de revisión.

- Formado el grupo de trabajo para elaborar el PSI de Castilla y León.

- Elaboración desde APAPCyL y con el consenso de SEPEAP y la vocalía de primaria de la SCCALP de un documento de propuesta para la desescalada en las consultas de AP, remitido a la Dirección Técnica de AP el 30 abril 2020.

Reuniones institucionales, alegaciones y propuestas

- Reunión el día 10 de febrero con la DT de Atención primaria para tratar la reorganización de la pediatría de Área/EAP en lugares de difícil cobertura y la actividad compartida con enfermería.

- En el mes de febrero se presentaron alegaciones por parte del grupo de trabajo de maltrato infantil al borrador del decreto por el que se regula la coordinación interinstitucional ante la detección de riesgo o desamparo de menores en Castilla y León.

- Presentación de propuestas para la actualización del catálogo de pruebas diagnósticas básicas en Castilla y León. Febrero 2020.

- Invitación a la presentación oficial de la constitución del Consejo de la Profesión Médica de Castilla y León, celebrado en las Cortes el día 28 de febrero. Previamente reunión de las SSCC de Castilla y León con el fin de impulsar la creación de una asociación de sociedades científicas regional para facilitar su participación en dicho Consejo.

- Solicitud formal a la DG de profesionales de la reconversión de las plazas vacantes de pediatría de área con una sola zona básica de salud. Se hizo efectivo en mesa sectorial en julio de 2020 (reconversión de 8 + 2 plazas)

- Colaboración en el Comité de expertos para el asesoramiento frente al nuevo coronavirus en Castilla y León, creado el 2 de marzo, con el nombramiento, como miembro de dicho comité, de la presidente de APAPCyL Mercedes Garrido.

- Reunión virtual convocada por el COM de Valladolid con la participación de cuatro sociedades de médicos de atención primaria, 3 de familia: SOCALEMFYC, SEMERGEN Y SEMG y 1 de pediatría: APAPCYL, el día 14 de mayo para analizar la evolución de la pandemia Covid desde Atención Primaria y valorar propuestas sobre el modelo de asistencia sanitaria en atención primaria durante la desescalada.
- Nota de Prensa de las tres Sociedades Científicas que representan a los Pediatras de Atención Primaria de Castilla y León para transmitir su apoyo a los cambios organizativos para la reordenación de las urgencias pediátricas. 9 de junio de 2020.

- Participación de miembros APAPCyL en un grupo de trabajo de informadores clave para evaluación de lo sucedido durante la pandemia en el ámbito de la atención primaria, organizado desde la Dirección Técnica de Planificación, Atención Primaria y Derechos de los Usuarios de la Gerencia Regional de Salud en junio 2020. 

- Alegaciones al Plan Estratégico de Atención Primaria de la Comunidad Autónoma de Castilla y León 2019-2023. Julio de 2020.
- Participación en el grupo de trabajo de Sociedades científicas implicadas en la Atención continuada de Castilla y León, creado en el mes de julio por el Servicio de Organización y Gestión del Sistema de Atención Integral de Urgencias de Dirección Técnica de Atención Integral de Urgencias y Cuidados (Dirección General de Planificación y Asistencia Sanitaria de la Gerencia Regional de salud)

- Colaboración en el Grupo de trabajo para la organización de la actividad en atención primaria durante la pandemia, convocado desde la Dirección Técnica de Planificación, Atención Primaria y Derechos de los Usuarios de La Gerencia Regional de Salud. Agosto 2020.

- Alegaciones a la Guía de actuación ante la aparición de casos de COVID-19 en centros educativos en Castilla y León. Septiembre de 2020.

- Alegaciones al documento para centros escolares y familias de causas de exclusión escolar durante la pandemia. Septiembre 2020.

- Participación en la reunión virtual convocada por la Dirección Técnica de Atención Primaria de la Gerencia Regional de Salud, el día 18 de noviembre.

Actividades para MIR de pediatría
-Concesión de becas a MIR de pediatría: Becas para el X curso de residentes: 3 becas dadas por APAPCyL + 2 becas asignadas por empresas colaboradoras para MIR de nuestra Comunidad.

- Mantenimiento de lista de correo para MIR de pediatría de Castilla y León.
Reuniones de la Junta Directiva y grupos de trabajo

- Dia 25 de junio de 2020, reunión por videoconferencia.
- Día 22 de octubre de 2020, reunión por videoconferencia.
Otras actividades
-Preparación de la XIX Reunión Anual de Apapcyl, la Asamblea General de Socios y el Concurso de casos clínicos para residentes, todo previsto para el día 6 de marzo en León y finalmente cancelado por orden de la Gerencia Regional de Salud previa a decretarse el estado de alarma por coronavirus en España.

- Desde la Consejería de Educación han decidido difundir la guía para centros docentes AEPap a través de la Direcciones territoriales y con un enlace en el Portal de Educación. Pendiente de difusión a través del Portal de Salud.
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