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L. Rodriguez Molinero  CS. Huerta del Rey. Valladolid
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T. Alvarez de Laviada CS. Barrio de la Luz . Xirivella. Valencia
                                    B. Iborra Pastor    Psicologa Clinica Hospital Psiquiatrico Provincial de Betera.                       Valencia
 Personas que han formado parte del Grupo y/o coordinadores anteriores: 

El grupo se ha constituido este  año 2011

Página Web:
pendiente su inclusión en la sección de grupos de trabajo de la nueva web aepap.org (ya se le pasaron al webmaster las sugerencias en cuanto a secciones y organización de nuestro espacio)
Novedades: 

- Elaboración del documento de constitución del grupo y objetivos de trabajo
- Elaboración de las sugerencias para las secciones del grupo de trabajo en la web (enviadas al webmaster)

- Primera reunión presencial del grupo en  30 abril 2011

- Formación de subgrupos de trabajo para este primer año 2001-2012 (formación de profesionales, actividades en adolescencia, y metodología, recursos y observatorio infantil)

Colaboraciones representando a  AEPap :
 En elaboración:    curso online : Programa de Formación en Habilidades aula SEFAC
   curso teórico-práctico:
“Consultas pediátricas frecuentes en Farmacia Comunitaria”
Un curso online de formación continuada dirigido a licenciados y/o poseedores del título de Grado en Farmacia y, en especial, a los que ejercen en farmacia comunitaria. Con un enfoque teórico-práctico encaminado a facilitar la aplicación de los contenidos de la actividad en la práctica profesional diaria. El objetivo principal es actualizar los conocimientos teórico-prácticos del farmacéutico comunitario sobre síntomas menores infantiles más comunes, nutrición, problemas dermatológicos, administración de medicamentos, vacunación, etc. El desarrollo del curso será desde Diciembre 2011 hasta una fecha aún por definir del 2012.
Las entidades participantes son:

· Sociedad Española de Farmacia Comunitaria (SEFAC), que promueve el curso y lo avala científicamente.
· Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria (AEPap), que colabora en la elaboración del curso y lo avala científicamente.
· Grupo SANED, a través de AULA de la Farmacia, que da todo el soporte técnico, acreditación de formación continuada y la plataforma de formación online a través de www.auladelafarmacia.org/sefac.
· Abbott, que patrocina el proyecto
otras : Editorial en el número 3 de la revista FAPap .” Educación para la Salud, una necesidad”
Publicaciones : En proyecto: colaboración con la elaboración de la GUIA PARA PADRES de la   AEPap prevista para el año 2012 y en la revisión nueva Web “Familia y Salud” tanto en la elaboración de algunos artículos como en la corrección metodológica adaptada al objetivo de la guía.
Participación en Cursos, Jornadas de la AEPap (o sus federadas) y otros:

· Próxima edición fecha 5 noviembre 2011: “Taller de formación de formadores en educación 






   para la salud.Iniciación” (jornada de 8 horas)
· Propuesta de talleres para el congreso AEP 2012:

· Taller 4h congreso anual AEP mayo 2012: “Taller educación para la salud”

· Taller 4h congreso anual AEP mayo 2012: “Cómo mejorar la comunicación con nuestros pacientes. Metodología del consejo”
Otros datos de interés

En elaboración: 

· Carta dirigida a las instituciones ( ministerio y autonómicas) y editoriales de libros escolares, referente    a la supervisión y asesoramiento , acorde a la evidencia científica, respecto de la información en salud que se suministra en los libros escolares

· Proyecto para realizar estudio de actualización en morbilidad infantil y detección de deficiencias prioritarias en educación para la salud que posteriormente pueda servir de base para de forma periódica actualizar estos datos y consolidar un observatorio de salud infantil  desde la asociación , basado en morbilidad además de datos socio-sanitarios. Hemos realizado una revisión de las deficiencias generales y específicas de los observatorios existentes (falta de actualización de datos, datos de patología casi exclusivamente de morbilidad hospitalaria, a veces datos exclusivamente sociales o demográficos)
· Proyecto de trabajo con adolescente: En fase 1(diseño muestral, encuesta y elaboración de protocolo del estudio)
    OBJETIVO GENERAL

Conocer los conocimientos y actitudes relacionados con la salud en los jóvenes de la provincia de Valladolid para la orientación de intervenciones, políticas preventivas y evaluación.

       OBJETIVOS ESPECÍFICOS

1. Recogida de información simultanea en distintas personas de la misma edad y sobre aspectos importantes en  el adolescente,

2. Análisis técnico de la información obtenida para profundizar en el conocimiento sobre la realidad de los niños y niñas adolescentes.

3. Identificar factores de riesgo emergentes en la salud de los adolescentes, que pueden desencadenar problemas de salud relevantes como obesidad, salud mental, violencia o trastornos del comportamiento alimentario.

4. Establecer comparaciones entre subgrupos con determinadas características y con otras poblaciones.

5. Analizar factores relacionados con comportamientos de riesgo

6. Producir, recopilar y divulgar la información obtenida

7. Proponer estrategias de mejora, planes educativos y medidas políticas

8. Evaluar el impacto de las políticas y medidas que se adopten

El estudio piloto es extensible a otros territorios y la idea es repetirlo en otras comunidades para comparar distintas poblaciones y jerarquizar prioridades de actuación.
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