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INFORME  JUNTA EJECUTIVA  MEMORIA NOVIEMBRE 2010-NOVIEMBRE 2011
6ª Reunión Anual de Valencia Noviembre 2010
La Asociación Valenciana Pediatría de Atención Primaria (AValPap) ha organizado, con excelentes resultados,   la 6ª Reunión Anual de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria los días 19 y 20 de noviembre de 2010. 

Se ha celebrado una Mesa Redonda sobre Psiquiatría infantil y  6 talleres simultáneos sobre temas tan diversos como la utilidad de internet en la práctica de la Pediatría en Atención Primaria (web2.0), sueño, el niño que moja la cama, la entrevista Clínica en Pediatría de Atención Primaria o la Salud Emocional del pediatra, y seminarios  centrados en Radiología, Asma y Reumatología.
Las Controversias en vacunas han sido el Tema de la Reunión con el Experto y La Pediatría de Calidad en Atención Primaria el de la mesa de Temas profesionales.


Celebración 10º ANIVERSARIO de la AEPap
Durante la reunión se ha celebrado el 10º aniversario de nuestra asociación con una gran exposición del trabajo realizado estos diez años. En la nueva web se habilitará un espacio que albergará toda la documentación y  materiales gráficos  Se ha elaborado la Declaración 10 aniversario  cuyo texto completo esta  en  http://www.aepap.org/pdf/declaracionAEPap.pdf  

Esta declaración se ha entregado a la ministra de sanidad  junto  con una solicitud de entrevista y se ha difundido también a las autoridades autonómicas  a través de cada federada 

Los ganadores de los concursos realizados para la celebración del 10 aniversario: 

1er Concurso de Dibujo Infantil de la AEPap: 1er premio del jurado y mención honorífica: Adriano Fernández Graziano (Zaragoza). Primer Finalista: Daniel Quirós Rosado (Ávila).

1er Concurso de Fotografía de la AEPap: 1º premio fotografía: Yolanda Espinosa Rodrigo (Toledo), por el trabajo: “Comienza el espectáculo”. Mención honorífica: Jose Tomás Rojas. (Granada), por el trabajo: “Educando y jugando”.
Curso actualización febrero 2011 

Mas de 700 pediatras, todos socios de AEPap,  se han reunido en Madrid en el 8º Curso de Actualización en Pediatría .  http://www.aepap.org/congresos/curso2011/presentacion.shtml
Entre los temas más importantes y de máxima actualidad se han analizado aspectos como el Programa de Salud Infantil (PSI) ( con el objetivo de reflexionar sobre nuestras actividades y diferenciar las que han demostrado su eficacia de las que no lo han hecho)  y  las alergias alimentarias (analizando los tratamientos relacionados con la sensibilidad a ciertos alimentos, con  la inducción de la tolerancia específica en niños alérgicos, el tratamiento inmediato de las reacciones anafilácticas y la eficacia de la inmunoterapia en el tratamiento de la rinoconjuntivitis alérgica y el asma ).

Se han debatido  temas en los que  existe controversia sobre el proceder más adecuado como el colecho, la actitud ante la ectasia pielica congénita y  la necesidad de tratar o no las faringoamigdalitis.

En la jornada del viernes se han desarrollado  hasta un total de 31 actividades sobre competencias propias del perfil profesional del pediatra de AP y con un alto grado de aplicabilidad en la práctica clínica. Se abordarán temas de endocrinología, ginecología, neurología y desarrollo, psiquiatría infantil, bioética, urgencias, investigación, docencia, educación comunitaria… procurando, como siempre, promover la participación activa en cada una de las actividades.

La conferencia de clausura, "Detergentes, cosméticos, plásticos y otras hormonas", impartida por el profesor Nicolás Olea Serrano sobre el problema de la exposición humana a contaminantes ambientales y sus consecuencias sobre la salud ha sido impactante.

En la elaboración de este  programa se ha tenido en cuenta el código de responsabilidad ética de la AEPap en relación con la industria y las encuestas de satisfacción de los asistentes de ediciones previas.

Durante el curso se ha celebrado el final de los actos conmemorativos del 10º Aniversario de la AEPap. 

Presentaciones curso de actualización 2011: En http://www.aepap.org/, junto al logo del curso, está ya el enlace de acceso a la nueva web desde la que se pueden descargar los textos (en pdf) y ver, este año , como novedad,  31 presentaciones del total de 41 actividades realizadas, entre mesas redondas, talleres y seminarios. Para proteger los derechos de autor, las presentaciones no se pueden descargar.
1 er Curso practico AEPap  para residentes de Pediatría 

Se ha realizado en Madrid el 21 y 22 de Octubre 2011 con la colaboración de Ferrer.  Han  asistido 37 residentes de las diferentes CCAA 
Es un curso complementario en la formación del Residente de Pediatría en su rotación por Atención Primaria. Se trata de un curso presencial de 1,5 días de duración, con 5 seminarios  de 60 a 90 minutos  y  3 talleres interactivos (2 horas/taller) con un total de 12  horas lectivas

Los contenidos son eminentemente prácticos, incluyendo formación sobre actividades preventivas, detección de factores de riesgo y  patología  prevalente en la consulta de atención primaria, así como adquisición de habilidades que puedan ser útiles en  la atención del niño y adolescente.

Se complementa el curso con una plataforma on-line que funciona como un aula virtual donde los participantes del curso tienen acceso al contenido del programa, así como a una serie de actividades entre los que se incluyen, casos clínicos y foros (20 horas de estudio on-line). 

Se realiza a través de la plataforma un “pretest” y un “postest”, al inicio y  al finalizar el curso  con el propósito de que el alumno pueda objetivar los conocimientos y las habilidades adquiridos durante el mismo, así como una encuesta de satisfacción de los alumnos.

El Comité Organizador ha sido Juana María Ledesma Albarrán, Itziar Martín Ibáñez, José Luís Montón Álvarez, Isabel Mora Gandarillas, José Emilio Callejas Pozo, María José Torregrosa Bertet, Begoña Domínguez Aurrecoechea. 

José Murcia García ha sido el Director Web y  Administrador de la plataforma moodle 
Pendientes de los resultados de las evoluciones,  la valoración inicial es muy buena  tanto por parte de los ponentes- organizadores como de los residentes.

Para los interesados podéis  acceder a la plataforma: http://aulatec.pediatrasandalucia.org/

7ª Reunión anual AEPap

Este año la Reunión Anual tendrá lugar, los días 11 y 12 de noviembre, en Castilla-La Mancha, concretamente en la localidad de Guadalajara y, aprovechando esta circunstancia, la APapCLM organiza también su 5ª Reunión Científica, que acogerá igualmente la asamblea anual de sus socios. 

Su Coordinador general es Javier E. Blanco González  y el comité organizador esta formado por  Trinidad Álvarez de Laviada , Esther Bernal Vañó,  Mª Victoria García García Calvo ,  César García Vera ,  Mª Teresa Garde Morales,  Josefa Moreno Ruiz  y  Jose Mª Obeo Puebla 

Para más información ver  www.5apapclm.fgua.es
Uno de los principales objetivos de esta nueva edición será el de tratar de mostrar y reflejar a través de las actividades formativas propuestas, el trabajo que venimos realizando en los centros de atención primaria. De este trabajo también son partícipes las enfermeras y enfermeros de pediatría, y por ello queremos invitarles a estar presentes en la misma ya que su figura profesional y su relación con el pediatra, será objeto de debate en la última parte del programa científico. Hemos depositado mucha ilusión para que las enfermeras/os de pediatría de atención primaria puedan encontrar un ambiente propicio para tratar los temas que les preocupan y a construir una alianza en el ámbito profesional y científico, que sea reflejo del trabajo cotidiano de ambos colectivos en los centros de atención primaria.

Ha sido acreditada por la Comisión de Formación Continuada de las profesiones sanitarias de Castilla-La Mancha con 2,4 créditos, según el número de expediente P2011.0768. Es un reconocimiento oficial a la calidad del diseño formativo de la reunión. Habitualmente suele concederse un crédito por cada 10 horas formativas. La reunión dispondrá de 14 horas de contenidos formativos presenciales.

Se hará un seguimiento de la reunión a través de redes sociales, en Twitter tendremos la información en los canales con el hashtag #111111aepap   . 
Los talleres son variados, con plazas limitadas y sus ponentes, de calidad contrastada... Gonzalo Pin, Carlos González, Alfonsa Lora, Mª Jesús Díaz, Javier López, J Manuel Moreno, Ana Bueno, Mercedes Méndez, Juanjo Delgado, Ángela Hernández, Mª Ángeles García, Carmen Rosa Rodríguez, Pepa Torregrosa y Javier Pérez Lescure, son un plantel excepcional

Las mesas redondas creemos que pueden aportar visiones muy interesantes y novedosas para nuestro trabajo diario: José Antonio Marina, Emilio Calatayud, Carmen Martínez, Ana Pedraza, Begoña Domínguez, Ana Martínez Rubio y Joima Panisello no suelen defraudar cuando hablan en público...

Existen interesantes premios para los mejores trabajos:
* 1.000 € para la mejor comunicación oral y el mejor póster.
* 350 € para la segunda mejor comunicación oral y segundo mejor póster
* 150 € para la tercera mejor comunicación oral y tercer mejor póster.

Premio a la Trasparencia para Previnfad

La Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria ha recibido de nuevo, esta vez por Previnfad: recomendaciones sobre actividades preventivas para la infancia y la adolescencia, revisión de la evidencia científica para la difusión y actualización de recomendaciones preventivas en la atención pediátrica,  el   "Premio A la Transparencia" dentro de los Premios a la Calidad en el ámbito del Sistema Nacional de Salud 2009.

Este premio, del  Ministerio de Sanidad y Política Social se otorga a aquellas instituciones y proyectos distinguidos por su excelencia, innovación, calidad e impacto en la mejora de nuestro Sistema Nacional de Salud. El Ministerio pretende, con estos galardones, estimular las buenas prácticas así como fomentar la eficiencia y la utilización sistemática de sistemas de evaluación. 

Toda la información en http://www.aepap.org/premio_previnfad.htm
Felicitamos y agradecemos a los compañeros de PrevInfad su excelente trabajo
FAMIPED  estrena nueva web 
Esta en  http://www.famiped.es/ 

En su último número trata el tema de los trastornos de tipo autista de forma muy didáctica, como preguntas y respuestas. Además, en esa misma línea, un padre escribe sobre su hija que padece un S. de Rett y sobre cómo el deporte les está ayudando a ambos. También se publica el 3º de la serie de artículos sobre prevención de accidentes según la edad, en este caso en  niños de entre 5 y 9 años, asimismo encontraréis un escrito sobre la importancia del desayuno, otro titulado "No sin mi osito" (sobre el objeto transicional) y dos artículos sobre la malaria en la sección "Niños sin Fronteras". Se incluye un escrito con recomendaciones de cara a la atención de los hijos en caso de separación o divorcio de los padres, y también un artículo que trata de la "magia" que los padres pueden ejercer, en determinadas circunstancias, sobre sus hijos, y que quizá se esté olvidando. 

Al igual que en números anteriores, se aportan enlaces a páginas web útiles para las familias o a vídeos interesantes y educativos, en este caso uno que trata sobre la historia de cómo un profesor en una zona rural de Colombia transmite su amor por los libros a los niños de la región. 

Con este número entramos en el cuarto año de existencia de FAMIPED. Su equipo editorial os agradece vuestra confianza y vuestra colaboración en la difusión de nuestra revista.

Colaboración  con otras asociaciones pediátricas
Con la AEP:
· Área de capacitación específica en  pediatría de AP 
Reunión de la Dra. Domínguez Aurrecoechea el 12 de noviembre sobre las Áreas de Capacitación Específica, convocada por  Antonio Nieto,  responsable del tema por parte de la AEP y con la intervención del  Dr. Lopes Dos Santos,  alergólogo portugués y actual Chair of the European Board of Paediatrics de la Academia Europea de Pediatría (EAP) Presento la situación en Europa e informó de las subespecialidades admitidas hasta el momento en Europa. Entre ellas no está la atención primaria que en este momento está pendiente de redactar el syllabus (programa de formación) Hasta el momento la mas avanzada es la de alergia para la que ya hay metodología de acreditación de la especialidad europea. En todos los casos la acreditación  no es  oficial institucionalmente hablando pero da prestigio y mejora las posibilidades de reconocimiento oficial En la discusión posterior no hubo ninguna voz discrepante respecto a la necesidad de que la pediatría de AP  fuese también un área de capacitación específica y se instó a la AEP a que presionara a las autoridades para que aceleraran el proceso de acreditación de las áreas de capacitación específica. 

 

El documento de la AEPap para la base de datos de las Áreas de Capacitación Específica se ha enviado a la AEP. En el documento  se plantea la vía transitoria para obtener la capacitación en Área específica PAP  con la práctica de 2 años en PAP tras la obtención titulo pediatra vía MIR. Se mantiene los  contactos con Diego Van Esso para participar activamente en las reuniones  de redacción del syllabus europeo a las que acudirá Carmen Villaizan 
El día 26 de octubre la AEP  presentó en Madrid El Libro Blanco de las Especialidades Pediátricas  estuvimos representados en el acto por la presidenta Begoña Domínguez 
· Comité de Medicamentos  

Se ha creado el Comité de Medicamentos Pediátricos de la AEP (CM-AEP: www.aeped.es/cmed), con el objetivo principal de analizar y difundir la disponibilidad de fármacos pediátricos, considerando la buena práctica clínica, la ética y la situación legal y administrativa de los mismos en nuestro medio, con el objetivo prioritario de realizar un Vademécum pediátrico completo: PEDIAMECUM, que estará disponible en versión electrónica libre para todos los pediatras En el grupo de trabajo participan además de  Juan Bravo, por la  AEPap: José Manuel G. Puga,  Javier Sánchez Ruiz-Cabello, Eduardo Ortega Páez y  Francisco Javier Garrido Torrecillas
· Conferencia de la Asociación Latinoamericana de Pediatría 
La pediatra de AP, Mª Jesús Esparza  ha sido invitada como miembro de Previnfad y a través del presidente de la AEP,  Serafín Málaga,    a la  Conferencia de la Asociación Latinoamericana de Pediatría (ALAPE) exponiendo, en Panamá,  el  Programa de salud infantil de la AEPap y el trabajo del grupo PrevInfad.

http://www.alape-upconference.org/
· Congreso AEP Valladolid Junio 2011
La AEPap a través de sus grupos de trabajo participó activamente en diversas mesas  seminarios y talleres que fueron propuestos al comité científico del Congreso. También pediatras de la AEPap fueron evaluadores de las  comunicaciones y posters presentados al Congreso. 
Durante su celebración le han  nombrado, a nuestro querido  amigo y compañero Juan Ruiz Canela socio de honor de la Asociación Española de Pediatría. Le felicitamos y nos sentimos  orgullosos. También de Ángel Carrasco que como siempre aprovecha todas las oportunidades que tiene para hacer presente la AEPap. 

· 8º Reunión anual AEPap.
La reunión anual de 2012 la celebraremos  en el Congreso AEP de Granada. Estamos de nuevo abriendo un camino que esperamos tenga buenos resultados.  Carlos Valdivia Jiménez  será el coordinador de la reunión y el comité  científico estará formado por  Concha Sánchez Pina, María José Torregrosa Bertet , Teresa Arce Calvo ,  Guadalupe del Castillo Aguas y Elena Fernández Segura.  Contaremos con la colaboración de José Luis Montón y Pilar Lafuente que pertenecen al comité científico del congreso de la AEP

Se nos invitó formalmente por parte de la secretaría científica del congreso de AEP a la primera reunión de su comité científico el 7 de octubre . Los principales requisitos que les trasladamos en dicha reunión fueron: La elaboración de un Programa y un Comité Científico propio de AEPap y  establecer la fecha del viernes 1 de junio de 2012, para la realización de nuestra reunión anual, con un espacio físico diferenciado para nuestra reunión. 

Se propone y acepta que el boletín de inscripción incluya la posibilidad de inscribirse en el Congreso un solo día, que coincida con la fecha de celebración de nuestra Reunión Anual, permitiendo dicha modalidad de inscripción la asistencia, en ese día, a todas las actividades programadas en ambos programas científicos.

Con la AEP y la SEPEAP: 

Inicio en noviembre del SOBRINI: Estudio de Sobrepeso y Obesidad en Niños Españoles. Colaboración AEPap   a través de su grupo de investigación con SEPEAP  
Comunicado conjunto “Frente común ante la amenaza  a la calidad asistencial pediátrica firmado por AEP SEPEAP y AEPap” accesible en la web “Las sociedades científicas de pediatría abogan por adoptar medidas estructuradas consensuadas y muy meditadas para mantener la actual calidad asistencial. Las soluciones de urgencia y la crisis económica no pueden comprometer la asistencia que se da en el SNS a niños y adolescentes.”

Con la SEPEAP

Compartimos el gabinete de comunicación y  asistimos de común acuerdo a las reuniones del foro de médicos de AP.
La AEPap en Europa 
Tras la decisión de la Asamblea  realizada en  la Reunión Anual en Valencia nos hemos incorporado a la  European Confederation of Primary Care Paediatricians (ECPCP) desde el pasado 22 de Mayo. http://ecpcp.eu/spain/
 Su presidente Dr. Elke Jaeger-Roman nos ha dado una cordial bienvenida considerando que reforzamos de forma importante la pediatría de AP en Europa. 

Nuestros  representantes son Begoña Domínguez Aurrecoechea, Concepción  Sánchez Pina y Ángel Carrasco Sanz. 

La ECPCP surgió en el año 2009 con la intención de aunar a todas las asociaciones de PAP de los países europeos para potenciar el papel del pediatra en AP. Es la heredera de la antigua CEPA fundada por Francisco Prandi. Sus principios establecidos en su Credo y Manifiesto (autor Shimon Barak) inciden en una visión holística de la PAP centrada en el niño, su familia y la sociedad, promoviendo la formación en PAP en todos los niveles de educación médica y la investigación en PAP.  Representan a casi 20.000  pediatras de AP. España, desde nuestra incorporación, ha pasado a ser el segundo país en número de socios tras Alemania.

En la  ECPCP  hay interesantes grupos de trabajo:
·  Science (Científico) dirigido por  Yona Amitai de Israel. 
·  Research (Investigación) dirigido por Marie-Noelle Robberecht de Francia. Nuestra asociación ya colabora en el Trabajo de investigación Teacher  (Training to Educate Asthmatic Children through European Research) es un estudio clínico randomizado de la eficacia de medidas educativas en el asma infantil. Promovido por  E.C.P.C.P. (European Confederation of Primary Care Paediatricians o Confederación Europea de Pediatras de Atención Primaria y dirigido por Marie-Noelle Robberecht de Francia. Manolo Praena coordinador del GVR ha evaluado el proyecto y ha mantenido correos electrónicos con el grupo investigador. Se ha aceptado participar en el estudio y la coordinadora del mismo será Arantxa Garmendia Iglesias miembro del GVR

· Prevention and vaccination (Prevención y vacunas): Wilhelm Sedlak de Austria 

· Strategy (Estrategia): Shimon Barak de Israel. Su objetivo es intentar aumentar la influencia de la PAP.
·  Reunión ECPCP Budapest 22 de Octubre 2011 

Acuden en representación  de AEPap  Ángel Carrasco y Concepción Sánchez Pina 

Se habla de la importancia estratégica de convencer a los políticos de la necesidad de tener pediatras en AP y los pocos documentos y argumentos que lo demuestran. 
AEPap presenta  la revisión sistemática sobre este mismo tema elaborada por nuestro Grupo de Evidencias, explicamos la han traducido íntegramente al ingles tal y como nos pidió la presidenta de la ECPCP en Bruselas en Diciembre del 2010 y  se reparten los 25 suplementos de la Revista PAP traídos desde España entre todos los asistentes. Los asistentes muestran gran interés por el estudio y felicitan a la AEPap por su trabajo. Nos proponen que se presente en una mesa redonda laboral en el próximo  Congreso de la ECPCP, coincidiendo con el congreso francés de Estrasburgo de 22-24 de Junio de 2012. 

Se habla de los futuros congresos y se valora el 2013 y el 2014 coincidiendo con la reunión de una de las sociedades nacionales. Se valora la posibilidad  de realizar la reunión de 2014 junto al congreso nacional de la AEP con participación de las dos sociedades de primaria. 

Por la tarde se reúnen los distintos grupos de trabajo investigación, estrategia, ciencia. Concha Sánchez Pina acude a la reunión de investigación para seguir los proyectos iniciados:

- El estudio sobre gráficas de crecimiento ya está avanzado. Se han recopilado datos de varios países, España segundo país en respuestas aportadas, tras Francia y adelantando a Alemania, con el 19% de respuestas totales del estudio
- El proyecto TEACHER también está en marcha. Se incluirán a los niños con 6 meses de asma persistente
- Plantearon otras futuras líneas de investigación como prevención de accidentes infantiles en casa y un posible trabajo de investigación relacionado con Derechos del Niño en conjunto con la Sociedad Europea de Pediatría Social, con la participación del pediatra madrileño Luis Martín Álvarez. 

A la reunión del grupo de estrategia asistió Ángel Carrasco donde se abordaron las posibles acciones para influir en la política europea en relación con los niños y la pediatría. Se propone que sea la ECPCP la que plantee a los organismos europeos su apoyo en los temas que más preocupan a los políticos (obesidad, salud mental infantil, infancia y redes sociales, violencia doméstica y escolar), para abrir así un cauce de colaboración que facilite el conocimiento por los políticos de la actividad e importancia de los pediatras de AP.    

Tras la reunión por equipos se habló del proyecto COSI de la EAP liderado por  Gottfried Huss (chair del Primary Care Group de la EAP) sobre marcadores de calidad e impacto para las consultas de los PAP. Gottfried informó de la situación del proyecto y de la solicitud de una ayuda económica a la UE. Gottfried informó de la esencial colaboración española en la fase de búsqueda bibliográfica durante el verano pasado, con el apoyo de un grupo liderado por Juan Ruiz Canela, y en dos ocasiones pidió un aplauso para los españoles por esta colaboración.  

El campo de trabajo es amplio, y que las posibilidades de participación para la AEPap son múltiples. Habrá que trabajar con la SEPEAP para que la presencia de Luis Sánchez en la ejecutiva como vicepresidente aumente la influencia española y la visibilidad del trabajo de ambas sociedades AEPap y SEPEAP en la ECPCP.  

Otras colaboraciones
1. La AEPap ha avalado la Guía sobre el SAHS elaborada por el  Grupo Pediátrico de la Sociedad Española de Sueño (SES).  

2. El Grupo Prevención en la Infancia y Adolescencia de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria (PrevInfad) ha elaborado junto con el Grupo NIDCAP del  Servicio de Neonatología del Hospital 12 de Octubre, para el ministerio de Sanidad y Política social el documento: Cuidados desde el nacimiento. Recomendaciones basadas en pruebas y buenas prácticas 
3. Guía Salud: Hemos recibido una carta de agradecimiento desde el ministerio de sanidad, firmada por D José Martínez Olmos, Secretario General de Sanidad,   por nuestra colaboración en guía salud. Nuestra representante en el Comité permanente de Guíasalud es Gloria Orejón de Luna. También participa  como revisora externa en la GPC de la ITU Nueva Guía de práctica clínica sobre infección del tracto urinario en pediatría.   http://www.guiasalud.es/GPC/GPC_483_ITU_poblacion_pediatrica_ICS_compl.pdf
4. Jornada Técnica Protocolo Común para la actuación Sanitaria ante la Violencia de género: el 15 de marzo organizada por el Ministerio de Sanidad Política Social e Igualdad  Carmen Martínez nos representó en esta jornada. 
5. Comité Español Interdisciplinario para la Prevención Cardiovascular. CEIPC: Olga Cortés participa en nombre de la AEPap. Ha hecho un documento de consenso  “Dislipidemias: un reto pendiente en prevención cardiovascular"  
6. Día Mundial del Asma (3 de mayo 2011). Bajo el lema,  “Puedes controlar tu asma”,  los pediatras de Atención Primaria apoyamos esta iniciativa, que cada año intenta concienciar a la población de la importancia de conocer su enfermedad y aprender a controlarla. El Grupo de Vías Respiratorias (GVR) de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria participa en el día mundial del asma, divulgando la importancia de estar bien informado de esta enfermedad, tanto pacientes como familiares y sociedad en general. El Día Mundial del Asma está auspiciado por la Global Initiative for Asthma (GINA), y tuvo lugar el día 3 de Mayo de 2011 como una iniciativa que parte para concienciar al mayor número de personas  de las cargas que supone dicha enfermedad y de la posibilidad de controlarla, llevando una vida saludable sin limitaciones. 

7. Estrategia cronicidad.  Propuesta del Ministerio de Sanidad  Política Social e Igualdad  La responsable es Olga Cortés. Una vez consolidado nuestro papel de promoción y prevención y aunque la atención  a la patología aguda está siempre en primer plano dada la demanda hay que profundizar en la atención a la patología crónica. Se han presentado documentos de trabajo con participación de un grupo de PAP de apoyo a  nuestra participación en la estrategia 
8. Propuesta del  Grupo  Asma y Educación de la Sociedad Española de Neumología Pediátrica para apoyar el documento: “recomendaciones para mejorar el cuidado de los niños con asma en los centros escolares”. Recomendaciones basadas en un trabajo previo en el que colaboraron varios miembros del GVR (Grupo de Vías Respiratorias)  Solicitud realizada por Carmen Rosa Rodriguez Fernández Oliva. Informe favorable del GVR y aprobado por junta AEPap 
9. Documento de consenso de la SEP, la AEPap, la SEUP y la SEPEAP  “Sobre el diagnóstico y tratamiento de la faringoamigdalitis aguda. En la redacción del documento participó Paco Hijano en representación  de la AEPap.
10. Trabajo de investigación en colaboración con la EPSGHAN: Propuesta realizada por Enriqueta Román para participar en la fase inicial del proyecto en  una encuesta sobre manejo de RGE. El proyecto fue bien valorado por Guadalupe del Castillo (coordinadora del grupo de investigación) y aprobado por junta Se envió  a Enriqueta Román el acuerdo de colaboración. Lo coordinará Guadalupe del Castillo y colaboran: Mª José Garcia Mérida y Elisa de Frutos. 

11. Curso teórico-práctico “consultas pediátricas frecuentes en farmacia comunitaria” proyecto  propuesto por la Asociación SEFAC (Sociedad Española de Farmacia Comunitaria y financiado por Abbott.) Lo coordinara  Juan Ruiz Canela.

 12. Grupo  de trabajo CIE 11: Esta invitación a participar nos la han hecho desde la AEP a propuesta de Serafín Málaga. Se trata de un grupo de trabajo europeo que está revisando la clasificación diagnóstica internacional CIE 10 y redactando la CIE 11. Participan Guadalupe del Castillo  y Teresa Arce 
13. Propuesta del Ministerio de Sanidad Política Social e Igualdad  para un convenio de colaboración  con la  OMS sobre el tema Higiene de Manos. Por AEPap participa Ana Martínez.

14. Reunión de grupo técnico de sociedades científicas-evaluación AP 21. Convocado por  el Instituto de Información Sanitaria - Agencia de calidad del SNS Participa Begoña Domínguez con el objetivo de incorporar  indicadores referentes a la pediatría  

15. Día Nacional contra la violencia en las consultas.  A instancias de la Organización Médica Colegial (OMC) y de la Confederación Estatal de Sindicatos Médicos (CESM), la fecha del 23 de marzo de cada año ha quedado institucionalizada como el Día Nacional contra las Agresiones en el Ámbito Sanitario. El lema escogido este año ha sido “Ante las agresiones al personal sanitario, tolerancia cero” Representando  a la AEPap,  estuvo en esta jornada realizada  en el Consejo General de Colegios Médicos nuestra compañera Carmen García Rebollar.
16. Día de la Dermatitis Atópica. Colaboramos, gracias a Eva Escribano Ceruelo con la asociación ADEA, participando en el Día de la Dermatitis Atópica  el  18 de octubre info@adeaweb.org  www.adeaweb.org
17. Estrategia Nacional de Salud Sexual y Reproductiva  La  Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria ha colaborado, gracias a  Javier Soriano Faura,  miembro del  Comité técnico, en el  documento Estrategia Nacional de Salud Sexual y Reproductiva realizado dentro del Plan Nacional de Calidad del Sistema Nacional de Salud, Ministerio de Sanidad Política Social e Igualdad 
Defensa de la Pediatría de AP: Participación en Foros Profesionales 

Foro de médicos de AP 

Se ha concedido el  premio de Diario Médico “Las mejores ideas de Sanidad del Año”,  dentro del apartado Política Profesional  al  " FORO de médicos de  AP”. Por parte de AEPap recogió el premio, en Barcelona,  Elisa de Frutos Gallego. 

En  la reunión del 24 de noviembre se llegó al acuerdo sobre la posición de los profesionales de AP  que constituyen este foro respecto a  tres aspectos esenciales: la burocracia, la gestión de la IT, y la participación en la toma de decisiones de los profesionales  en su ámbito asistencial

En la reunión del día 14 de enero se informó de que se han presentado a la ministra las propuestas de mejora  del foro de AP y se está a la espera de ser  recibidos en el ministerio. Se acordó la celebración de “El día de la Atención Primaria” el  12 de abril. Se siguió trabajando en los documentos pendientes para el  diseño de un Plan Estratégico encaminado a proponer un conjunto de medidas en relación a aspectos como la sostenibilidad del sistema, la racionalización de los recursos humanos y  el impulso del Pacto por la Sanidad

22 de febrero: Reunión con la ministra de  sanidad. Se  planteó la necesidad de aumentar el presupuesto destinado a la AP aproximándolo al máximo posible al 25% de la inversión en Sanidad, la necesidad de conocer la situación actual desarrollando y evaluando una herramienta útil ( la AP21) , y se entregaron los documentos elaborados donde se plantean soluciones y mejoras de escaso coste económico ( textos en http://www.aepap.org/foroap_febrero2011.htm ) . Nuestra presidenta, Begoña Domínguez Aurrecoechea planteó los temas relacionados con la pediatría, incidiendo en  la necesidad de  la formación - rotación de pediatras por AP y en el calendario vacunal único. La ministra se comprometió al estudio de los documentos y envío al Consejo Interterritorial y a organizar una conferencia sobre AP 

23 de febrero y 17 de marzo: Reuniones del Foro  para finalizar los documentos y en las que se decidió  establecer el 12 de abril como Día nacional de la Atención Primaria. El objetivo de esta jornada será, año tras año, defender la Atención Primaria y para ello se ha invitado  a participar a todas las organizaciones profesionales y de usuarios interesadas. Se busca "llamar la atención de la sociedad española y de los poderes públicos sobre la importancia de dicho nivel asistencial, de su precaria situación actual y de la necesidad de revitalizarlo y convertirlo en el núcleo del sistema sanitario". 

12 de Abril: Día de la Atención Primaria: Se busca la repercusión sobre tres objetivos diana: las Administraciones sanitarias, los propios profesionales, y la ciudadanía. Los actos consistieron en una mesa de debate en el colegio de médicos, a la que acudió el Director General de Ordenación Director General de Ordenación Profesional, Cohesión del Sistema Nacional de Salud y Alta Inspección y en una visita al Senado (siendo recibidos por su Vicepresidenta y  miembros de la Comisión de sanidad) y al Congreso de los Diputados  (siendo recibidos por el presidente de la comision de sanidad  del congreso (Gaspar Lamazares), dos miembros de la comisión (PSOE y PP) y Ana Pastor.

Se leyó  e hizo entrega a estos representantes institucionales del Manifiesto en defensa de la AP (http://www.aepap.org/pdf/Manifiesto_Dia_AP.pdf). La respuesta por parte de los diputados y senadores sanitarios se tradujo en futuros compromisos para utilizar de la mejor manera posible y con voluntad de consenso las reivindicaciones plasmadas en el documento que les fue entregado y, en definitiva, a trabajar por el primer nivel asistencial como eje del SNS. El foro de médicos de AP de Madrid se sumó a los diferentes actos participando en nombre de la AMPap su presidenta Concha Sánchez Pina.

Se ha conseguido visibilidad en los medios de comunicación y ante las administraciones sanitarias de la AP y además que la pediatría sea aceptada y valorada por los médicos de familia como parte fundamentas de la AP. 

27 de abril: Reunión del Foro  para preparar "jornada de AP" a celebrar junto con el Ministerio de Sanidad. La fecha propuesta es  la primera quincena de junio. Los puntos básicos de partida serian:


1: El compromiso del ministerio sobre las modificaciones de la regulación de la Incapacidad Temporal y la formación de pediatras en Atención  Primaria
2: La presentación de los resultados de los indicadores de la AP-21
3: La participación de las CCAA en la Conferencia
4: Establecer un calendario que permita la concreción cada 6 meses de al menos una de las propuestas presentadas.
5: El compromiso de destinar el 25% del presupuesto de sanidad a la AP estableciendo plazos al respecto

1ª Conferencia Nacional sobre la Atención Primaria
Esta primera Conferencia de Atención Primaria, celebrada el 13 de octubre, nace con la voluntad de ser un encuentro que, con carácter anual, reúna en el Ministerio de Sanidad, Política Social e Igualdad a las Administraciones Sanitarias y a los profesionales y sirva de cauce de reflexión conjunta sobre la situación y ámbitos de mejora de este primer nivel asistencial, así como de puesta en valor del papel de la Atención Primaria dentro del Sistema Nacional de Salud.

Ha habido tres mesas redondas: “El papel de la Atención Primaria en la sostenibilidad del Sistema Nacional de Salud”  “Los profesionales de la medicina y de la enfermería en la atención primaria del siglo XXI” y  “Evolución y perspectivas de futuro de la estrategia AP 21”.

Nuestra  presidenta  Begoña Domínguez Aurrecoechea ha sido ponente en esta última mesa. 
Se ha conseguido  que la AP  sea considerada por las autoridades sanitarias como una pieza clave en el Sistema de Salud.  La pediatría de AP  se ha integrado en el colectivo de  médicos  de primaria y las conclusiones de la conferencia son comunes  a todos o de médicos de AP. Se considera esta conferencia como un paso más, un instrumento que permita la conjunción de esfuerzos  que puedan traducirse en el progresivo desarrollo de la AP en su conjunto.
Las conclusiones de la conferencia están en http://www.aepap.org/pdf/I_Conferencia_conclusiones.pdf 

Enfermería pediátrica 
Defendemos  la necesidad de que los enfermeros se impliquen sin reservas y con el máximo nivel de competencias (conocimientos, habilidades y actitudes) en la asistencia sanitaria de la población infantil en el ámbito de la Atención Primaria. Para dar respuestas de calidad se necesitan enfermeros con formación adecuada y dedicación específica.  Consideramos una buena noticia que se haya publicado (orden SAS/1730/2010 de 17 de junio) el primer programa de la especialidad de enfermería pediátrica y se hayan convocado ya las primeras 52 plazas de la especialidad (BOE del 22  de setiembre)

Este  programa  da respuesta a múltiples áreas de atención específicamente centrado en las distintas etapas de la infancia (Rn, niños, adolescencia), desde un enfoque integral y multiprofesional. Supone un desarrollo preciso y concreto de las competencias necesarias para responder de forma efectiva a las necesidades de la infancia tanto en el AP como en el Hospital. Incluye aspectos de actividades de prevención y promoción de la salud y desarrolla aspectos de continuidad asistencial.

La rotación de 7 meses por Atención Primaria, de un total de 2 años, facilitará por ser prolongada en el tiempo y específica del área infantil,  la adquisición de suficientes competencias para dar respuesta a las necesidades de salud de la infancia.

Sin embargo, ¿cómo adquirirán las competencias en el área infantil durante su rotación por Atención Primaria, dado el bajo nivel de conocimientos, habilidades y actitudes que en la actualidad atesoran las enfermeras comunitarias en esta área de conocimiento?

También se ha  regulado en estas mismas fechas el programa formativo de la especialidad de Enfermería Familiar y Comunitaria. Este programa da respuesta a múltiples áreas de atención y  responde a una especialidad de carácter polivalente y que por tanto evita/ se aleja de cualquier posibilidad de especialización, con un desarrollo impreciso y poco concreto de las competencias infantiles y sin establecer periodos mínimos de rotación por la consulta de pediatría

La opinión de la AEPap  se ha difundido a través de una editorial de la revista FAPAP 
Puntos negros de la Pediatría de AP 

Fruto de un intenso trabajo liderado por Concepción Sánchez Pina, Narcisa Palomino Urda y  Elisa de Frutos Gallego, con la colaboración de los vocales de las asociaciones federadas, de Carlos Valdivia  y Begoña Domínguez, de Juan Ruiz- Canela y  Ángel Hernández Merino y de  numerosos pediatras se han publicado en el anterior número de esta revista ( PAP 49 , enero –marzo 2011) dos artículos sobre “ Puntos negros de la asistencia a la población infanto-juvenil en Atención Primaria en España“.  Este trabajo riguroso es un excelente punto de partida para orientar el trabajo de la AEPap y sus federadas,  en las diferentes autonomías,  ante  las autoridades sanitarias para asi mejorar la asistencia pediátrica. 
Premios otorgados por  AEPap 2011 
· Para la Cofinanciación de Proyectos de Salud Infantil 
Los ganadores del premio de la Convocatoria AEPAP 2011 para la Cofinanciación de Proyectos de Salud Infantil han sido  los  proyectos: “Recuperación nutricional a niños menores de 5 años, en comunidades indígenas, en el municipio de Colotenango, en el departamento de Huehuetenango, Guatemala C.A”  de la  Asociación para la Promoción en Salud Unidos para Vivir-APROSUVI y  “Programa de malnutrición Infantil, enfocado particularmente a niños y madres VIH(+)” de la África Viva Fundación.
· V Congreso de Lactancia de la IHAN
La AEPap ha concedido un premio de 500 euros  a la mejor comunicación presentada por profesionales de Atención Primaria, al VI Congreso Español de Lactancia Materna (Ávila, Abril 2011): "Efecto del tipo de alimentación en el riesgo de sobrepeso al año de vida" Elena Martínez Cayuelas, Lorenzo Quesada Dorigne, Carlos Iglesias Gómez, Miguel Felipe Sánchez Sauco, Mónica Esquerdo Laib, Mercedes López Aviles, Concepción Martínez Romero, Manuel Sánchez Solís, Juan Antonio Ortega García. http://www.aepap.org/premio_congreso_LM.htm 
Publicaciones 
· 2ª edición del libro “Manual de actividades preventivas en la infancia y adolescencia” del grupo Previnfad de la AEPap.  

El comité ejecutivo de la AEPap ha tomado la decisión de colaborar en su edición. Es un libro imprescindible desde la perspectiva que revisa y propone con la mejor evidencia disponible las recomendaciones para  una parte muy importante de nuestro desempeño diario: las actividades de promoción y prevención. Su revisión y actualización es necesaria. Estamos seguros de que el nuevo trabajo del grupo previnfad continúa en la misma línea del primero y este nuevo manual será una herramienta de gran utilidad en la práctica diaria de los pediatras de ap y contribuirá a mejorar la salud de la población infantil;  por ello hemos decidido apoyarlo económicamente. 

· Acreditación de Unidades Docentes Multidisciplinares de Pediatría

El grupo de Docencia MIR, con la coordinación de Miguel Ángel Fdez-Cuesta y Carmen Villaizán  ha revisado el documento “Propuesta de requisitos y criterios para la Acreditación de Unidades Docentes multidisciplinares de Pediatría” y  elaborado un documento alegaciones que se ha enviado al Director General de Ordenación profesional, Cohesión del Sistema Nacional de Salud y Alta Inspección, del Ministerio de Sanidad 
Nuevos Proyectos

· Edición de una “GUÍA PARA PADRES”, cuyo objetivo último será proporcionar información contrastada y de fácil acceso a familias, así como facilitar material útil para el manejo en nuestras consultas de pediatría.

No partimos de cero sino que la AEPap  cuenta con material previo de calidad: en la Web, en la revista Famiped , y en los distintos libros y manuales editados por ella. El formato final de esta guía será sencillo y de muy fácil manejo para que sea accesible a familias de cualquier nivel socioeconómico y de diferentes culturas.

Se ha formado un comité editorial en el que participan Ester Serrano, José Luis Montón,  Juanjo Morell y  Begoña Domínguez, que tiene como fin coordinar y supervisar este proyecto, y que lo presentará en la próxima reunión anual de nuestra asociación.

La guía abarcará todos aquellos temas que por nuestra experiencia en consulta, consideramos prioritarios y frecuentes, tanto sobre aspectos del desarrollo normal, como, en una segunda fase, sobre los problemas y las patologías más frecuentes con las que los padres se van a encontrar. Se presenta también como una herramienta para las consultas.
La guía se editará inicialmente solo en formato on line  accesible desde nuestra página web  y posteriormente será editada también en papel.

· Mejoras de la Página web en aspecto y contenidos 
Estamos trabajando en la renovación de nuestra web. Esperamos que muy pronto podamos disfrutar de un nuevo diseño y un más amplio espacio para socios, familias y público, con información, actualidad,  documentos,  herramientas y actividades  en los que participaremos todas las asociaciones federadas y grupos de trabajo que formamos la AEPap

·  Otras actividades

Se ha formalizado un acuerdo de colaboración entre la AEPap y Vademecum (UBM Medica Spain), con el objetivo de intercambiar y compartir contenidos y conocimientos en el campo de la farmacología y de la información sobre salud. Contaremos con un buscador de medicamentos en nuestra web y ventajas en los productos para móviles e intranet. 
Comunicados de Prensa 

· La Aepap denuncia el  aislamiento del Pediatra dentro del equipo de primaria (sept/2010)
La Aepap aporta algunas soluciones para paliar el aislamiento que, a su juicio, sufren los pediatras dentro del equipo de primaria. Es necesario crear equipos profesionales coordinados, que compartan una población en un entorno geográfico delimitado. A las dificultades inherentes al trabajo diario de los pediatras se suma el déficit de profesionales que la especialidad padece desde hace años. Supone una clara amenaza para el actual modelo de asistencia infantil, relegando a un segundo plano aspectos tan importantes como la calidad de la asistencia pediátrica, las expectativas de las familias y las opiniones de los profesionales sanitarios. Se presenta el estudio "¿Qué profesional es el más adecuado para impartir cuidados en salud a los niños en países desarrollados?" que concluye que "parece recomendable mantener la figura del pediatra en los equipos de atención primaria y reforzar su función como primer punto de contacto del niño con el sistema sanitario".

· Internet en la consulta: una necesidad (sept/2010). 

· Uso de la Melatonina oral en edad pediátrica (nov/2010)
La Asociación Española de Pediatría, la Sociedad Española del Sueño, la Sociedad Española de Pediatría Extrahospitalaria y Atención Primaria y la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria recomiendan su empleo supervisado ya que no se dispone de datos a largo plazo sobre los efectos terapéuticos y secundarios de este producto, que se emplea para mejorar el sueño. Las sociedades científicas consideran que un profesional sanitario debe controlar la conveniencia de su administración en cada caso, la dosis y la duración del tratamiento.
· Comunicado 8º Curso Actualización Pediatría 2011 (febrero/2011)
“…700 pediatras se reúnen en Madrid en el 8º Curso de Actualización en Pediatría. Los cambios tecnológicos y científicos motivan la actualización de los pediatras para poder ofrecer una atención de calidad a la población infantil….” 

· Comunicado oficial de la Pediatría frente al plan propuesto por el gobierno vasco (marzo/2011)
Una vez conocido el nuevo Plan de Pediatría ‘Análisis de situación y propuestas de mejora’, por el que el Gobierno Vasco pretende, entre otras medidas, aumentar el número de niños que atiende cada pediatra y dar mayor relevancia a enfermería, la Asociación Española de Pediatría, la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria, la Sociedad Española de Pediatría Extrahospitalaria y Atención Primaria, la Sociedad de Pediatría Vasco Navarra y la Asociación Vasca de Pediatría de Atención Primaria, que representan a un colectivo de más de 9.000 profesionales, se unen en este comunicado.
· Campaña alcohol y embarazo 

La AEPap apoya la campaña del Ministerio de Sanidad “El único consumo seguro de alcohol es el consumo 0”, dirigido a mujeres embarazadas.
· Piojos
Articulo promovido por Carlos Valdivia y publicado en El País (Salud y Bienestar, 14/mayo/2011).
· Comunicado “Día mundial del ASMA” (abril 2011)
“….Con motivo del día mundial del asma 2011 los pediatras quieren concienciar a los padres sobre la necesidad de controlar mejor el asma de sus hijos….”

“….El Grupo de Vías Respiratorias (GVR) de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria (AEPap) participa y apoya esta iniciativa que tiene como lema de este año 2011: “Puedes Controlar Tu Asma”, porque anima a los niños y sobre todo, a sus padres, a tomar el control en el cuidado de la enfermedad…”
· Día Mundial sin Tabaco (mayo/2011)
La AEPap apoya el convenio marco para el control del tabaco con motivo del día mundial sin tabaco 2011. Difundimos las recomendaciones del  Grupo PrevInfad  http://www.aepap.org/previnfad/rec_tabaco.htm  y del  Grupo de Vías Respiratorias http://www.aepap.org/gvr/dia_mundial_sin_tabaco_2011.html con el fin de erradicar el tabaquismo en la población infantil.
· Comunicado AEPap/SEPEAP (junio/2011)
“….AEPap y SEPEAP recomiendan evitar la sobreexposición al sol y el uso de fotoprotectores en todas las edades. Incidiendo en la necesidad de utilizar fotoprotectores de factor 15 o superior ya que puede reducir hasta un 78 % el riesgo de cáncer cutáneo…”
· Revista Guía del Niño (Junio 2011):
Golpes y caídas. Autora de las respuestas: María Jesús Esparza (Grupo Previnfad).
· Comunicado  “Observatorio Pediátrico de AP” (julio 2011):

“…..La AEPap apoya el Observatorio pediátrico de Atención Primaria en la Comunidad de Madrid,  difunde la publicación del articulo  “Puntos negros” de la asistencia  a la población infantojuvenil en Atención Primaria en España y apoya la creación de la figura del Coordinador de Pediatría de Atención Primaria….”
· Comunicado “Vuelta al colegio 2011” (sept/2011):
En septiembre con motivo de la vuelta al colegio, se ha elaborado  una nota de prensa de forma conjunta con SEPEAP y bajo la coordinación del gabinete de comunicación. Este año hemos querido hacer alguna variación en los contenidos clásicos de la nota y hemos incidido en la escasa evidencia científica que soportan los mensajes de salud de los libros escolares.  Se ha tomado como referencia principal el artículo de Evidencias en Pediatría: “Los consejos sobre salud en libros de texto escolares se basan en un pobre nivel de evidencia”. Hay que destacar la participación y contribución de Ester Serrano (Coordinadora del GdT de Educación para la Salud) en la elaboración del comunicado.

· Manifiesto contra el consumo de bebidas alcohólicas en menores (septiembre 2011):
La AEPap se adhiere al “Manifiesto contra el consumo de bebidas alcohólicas en menores”, promovida por el Ministerio de Sanidad y el Plan Nacional sobre drogas.
· Comunicado AEPap/Grupo de Vias Respiratorias (octubre/2011):
“…Expertos ponen en marcha el proyecto  “Asma, Deporte y Salud” en más de 80 colegios andaluces…”
El Grupo de Vías Respiratorias (GVR) de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria (AEPap) ha puesto en marcha diversas iniciativas para fomentar una mejor atención del asma en las escuelas y formar al profesorado de Educación Física sobre esta patología. 
· Comunicado “1er Curso Practico AEPap para residentes de Pediatría (octubre/2011):
“…..Los futuros pediatras se forman en la promoción y prevención de la salud: vacunas, diagnóstico precoz y la atención a la patología aguda y crónica de mayor prevalencia…”
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