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MEMORIA ANUAL DE LA ASOCIACIÓN DE PEDIATRÍA DE ATENCIÓN PRIMARIA DE CANARIAS 2021
Fundación: abril de 2008 
Fecha de adhesión a AEPap: mayo 2008 
Fecha de adhesión de la SEPEXPAL (Sociedad Canaria de Pediatría Extrahospitalaria): noviembre 2018
Nº actual de socios: 308
Presidentes que ha tenido la Asociación:
· Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva (abril 2008-noviembre 2014) 

· Pilar Lupiani Castellanos (diciembre 2014- octubre 2016) 

· Comisión Ejecutiva desde (octubre 2016- noviembre de 2017)

· Agustín Graffigna Lojendio (desde el 8 de noviembre de 2017)

· Elena Sánchez Almeida (desde el 3 de noviembre de 2021)
Junta directiva (tras elecciones del 3 de noviembre 2021)

Presidenta: Elena Sánchez Almeida

Vicepresidente: Eduardo Valerio Hernández

Secretaria: Verónica Gómez Rodríguez

Tesorera: Elisa Barrios González

Vocales: Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva, Agustín Graffigna 
Lojendio, Judith Montañez Arteaga, Sofía Hernández Cáceres, Angela 
Seoane CEA; vocal de residentes: Sara Duque González (HUNSC); vocales 
por SEPEXPAL: Martín Castillo de Vera, Abián Montesdeoca Melian, Esther 
Glady Rodríguez.
Domicilio social: Colegio de Médicos de Santa Cruz de Tenerife
Página web: http://www.apapcanarias.org 
Correo electrónico: apapcanarias@gmail.com
Redes sociales: 


· Twitter®: @ApapCanarias

· Instagram®: ApapCanarias

· Canal Telegram: Apapcanarias
ACTIVIDADES FORMATIVAS REGULARES:
Este año 2021, con objeto de impartir formación en el contexto de la pandemia por Covid19, nos hemos adaptado impartiendo webinar formativas, algunas organizadas solo por nosotros, otras de forma conjunta con nuestros compañeros de la Sociedad Canaria de Pediatría Extrahospitalaria (SEPEXPAL), actualmente integrada en la AEPap y, por último, hay otras organizadas sólo por ellos. En este segundo semestre se impartió la última de las webinar programadas:
· Webinar 4 febrero: “Recomendaciones del CAV-AEP para 2021. 
El momento de recuperar coberturas” 
Organizado por SEPEXPAL.

Impartida por el Dr. Martín Castillo de Vera, pediatra de AP y presidente de SEPEXPAL y por el Dr. Abián Montesdeoca Melián, pediatra de AP, miembro del Comité Asesor de Vacunas de la AEP y vicepresidente de SEPEXPAL.
(Sepexpal » Página 3 de 80 » Sociedad Canaria de Pediatría Extrahospitalaria)

· Webinar 25 febrero: “¿Sabemos abordar las adicciones comportamentales en nuestra consulta de Pediatría?”
Organizada por Apapcanarias

Impartida por don Óscar Lorenzo Lorenzo, psicólogo y coordinador de proyectos de la Fundación Adsis;  don Ángel Rodríguez Palmero, psicólogo del Servicio de Coordinación Técnica de Atención a las Drogodependencias de la Dirección General de Salud Pública del Gobierno de Canarias y María de Mar Velasco Villar, enfermera especialista en Salud Mental del Servicio de Coordinación Técnica de Atención a las Drogodependencias de la Dirección General de Salud Pública del Gobierno de Canarias.

Moderada por la Dra. Elena Sánchez Almeida, secretaria del Apapcanarias.
(Webinar (recursos actualizados)- Adicciones comportamentales en Pediatría – APap Canarias)
· Webinar 25 marzo: “Pediatría de Atención Primaria y COVID-19. Un año de pandemia en Canarias”.
Organizado conjuntamente por Apapcanarias y Sepexpal

Impartida por la Dra. María José García Mérida, pediatra responsable de Coordinación Pediatría de Atención Primaria-Hospitalaria de Tenerife. Técnico de la Dirección General de Salud Pública. Servicio de Promoción de la Salud; Dr Martín Castillo de Vera, pediatra de AP y presidente de SEPEXPAL.. Equipo de Intervención Domiciliaria COVID-19 Gerencia de Atención Primaria de Gran Canaria; Dra. Esther Glady Rodríguez Pérez, vocal Junta Directiva de SEPEXPAL y APapCanarias. Pediatra de AP. Coordinación Pediatría Atención Primaria-Hospitalaria de Fuerteventura; Dra. Verónica Gómez Rodríguez, vocal Junta Directiva APapCanarias como representante de islas no capitalinas. Pediatra de AP.  Coordinación Pediatría Atención Primaria- Hospitalaria de La Palma.

Moderadora: Dra. Isabella Margherita Sánchez, vocal Junta Directiva de APapCanarias y responsable del Grupo de Vacunas de APapCanarias. Pediatra de AP.

(Pediatria de AP y Covid-19. Un año de pandemia en Canarias. – APap Canarias)

· Webinar 5 mayo: “Presentación de la Guía de derivación de patología ortopédica y traumatológica en la infancia y adolescencia desde atención primaria en la Comunidad Autónoma de Canarias”
Organizado conjuntamente por Apapcanarias y Sepexpal

Impartida por la Dra. Maryé Mercé Méndez Ojeda; FEA Cirugía Ortopédica y Traumatología del Hospital Universitario de Canarias; Dr. Héctor Almeida Merino, FEA Cirugía Ortopédica y Traumatología del Complejo Hospitalario Universitario Insular Materno Infantil; Dr. Yauci Soler de Paz, FEA Cirugía Ortopédica y Traumatología. Hospital Universitario Nuestra Señora de la Candelaria y Dra. Ana Isabel García Martín, FEA de Medicina Física y Rehabilitación del Complejo Hospitalario Universitario Insular Materno Infantil. 

Moderadora: Dra. Ángeles Cansino Campuzano, pediatra. Coordinación AP-AH Pediatría Gran Canaria. Dirección General de Programas Asistenciales. Coordinación de la Guía de Derivación de la Patología Ortopédica y Traumatológica en la Infancia y Adolescencia desde Atención Primaria en la Comunidad Autónoma de Canarias.
(Webinar 5 mayo: Guía de derivación COT en pediatría desde AP – APap Canarias)

· Webinar 1 julio: “Vacunas frente al Sars-cov-2 en población infantil. Aspectos técnicos, éticos y legales”. 
Organizado por Apapcanarias. 
Impartida por la Dra. Isabella Margherita Sánchez y por la enfermera de Pediatría doña Susana Cantero Orpez, ambas coordinadoras del Grupo de Trabajo en Vacunas de APapCanarias 

Moderador el Dr Agustín Graffigna Lojendio, presidente Apapcanarias:
(https://apapcanarias.org/2021/06/29/vacunas-frente-al-sars-cov-2-en-poblacion-infantil-aspectos-tecnicos-eticos-y-legales-webinar)

Además, tras el descanso veraniego, tuvimos la oportunidad de reiniciar las actividades presenciales y, así:

· El día 28 de octubre se impartió una ponencia titulada: “Asistencia al menor migrante africano en Canarias” impartida por Dra. Elisa Barrios González, Pediatra CS Guía de Isora y miembro del Grupo de trabajo para asistencia al menor migrante en la Gerencia AP Tenerife.

Antes de la charla, la Dra. Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva, Coordinadora Pediatría AP-Hospitalaria de Canarias de la Dirección General de Programas Asistenciales, impartió la recién inagurada “Sección de novedades pediátricas”.
· El día 24 de noviembre se impartió una ponencia titulada: “Revisión de los vendajes funcionales y de sus errores más comunes” impartida por Don Jerónimo Fernández González, fisioterapeuta del Centro de Salud de Tacoronte y profesor de la Facultad de Fisioterapia de la Universidad de la Laguna. Además “Sección de novedades pediátricas” fue impartida por Dra. Elena Sánchez Almeida, presidenta de Apapcanarias. 

CONTACTO INSTITUCIONAL:
· Reunión convocada por el Director del Servicio Canario de Salud con las Sociedades Científicas Canarias para hablar de la Campaña de Vacunación frente a la COVID19 (11 de Enero)

Asiste Isabella Margherita Sánchez, corresponsable del grupo de vacunas de Apapcanarias 
· Documento de consenso de Las Sociedades Científicas Canarias en apoyo de la vacunación frente a la COVID19 que surge de la reunión del 11 de enero comentada previamente y que apoyamos mediante logo.
· Nuevo documento de denuncia de la situación de desabastecimiento de las vacunas del calendario infantil presentado en la Dirección General de Salud Pública del Gobierno de Canarias el día 5 de marzo en el que  solicitamos una reunión urgente del Grupo Técnico de Vacunas de Canarias y pedimos soluciones.
· Reunión del Grupo Técnico de Vacunas de Canarias (llevaba sin reunirse más de dos años) el día 8 de abril, a la que asiste nuestra compañera Isabella Margherita Sánchez, en la que se analiza el problema y se generan compromisos por parte de Salud Pública.
· Reunión de nuestra vicepresidenta, Ana Bretón Peña y de la secretaria, Elena Sánchez Almeida con el Servicio de Coordinación Técnica de adicciones de la Dirección General de Salud Pública (don Ángel Rodríguez Palmero y doña María Del Mar Velasco Villar), el día 4 de febrero, para organizar  la webinar sobre adicciones a nuevas tecnologías celebrada el 25 de febrero.
MEDIOS DE COMUNICACIÓN:
El día 15 diciembre el Dr. Agustín Graffigna Lojendio, perteneciente al Grupo de Trabajo en Vacunas del Apapcanarias y nuestro representante en el Grupo Técnico de Vacunas de  Canarias es entrevistado en el programa de Radio “Hoy por Hoy” de la cadena Ser,  en relación con las vacunas de Covid19 en la población pediátrica.
REUNIONES JUNTA DIRECTIVA: 

· 15 de abril: 
En esta reunión se tratan diferentes temas, entre ellos, el desabastecimiento de vacunas de calendario oficial a nivel de todas Canarias, las siguientes sesiones de formación a impartir, y continuar con la realización de diferentes vídeos formativos para ponerlos en Youtube.
· 1 de septiembre:

En esta reunión se decide el cambio del cargo de Tesorero (que pasa del Dr. Eduardo Valerio Hernández a la Dra. Elisa Barrios González), el cambio de la vocal de Residentes (que pasa de la Dra. Isabel Domingo Martín a la Dra. Sara Duque González), se incorpora una nueva vocal: la Dra. Judith Montañez Arteaga y abandona la Junta por cambio de Comunidad Autónoma la doctora Pilar Lupiani Castellanos.
· 12 de noviembre: 
Reunión de la nueva junta directiva, para el reparto de tareas a cada uno y para ver los proyectos para llevar a cabo en el siguiente año. 
ELECCIONES 2021-2025 EN ASAMBLEA ORDINARIA DE SOCIOS
El día 3 de noviembre se convocan elecciones para Junta directiva en asamblea ordinaria de socios

COLABORACIÓN EN FORMACIÓN CONTINUADA. GERENCIA DE ATENCIÓN PRIMARIA
Por la epidemia del Covid-19 se han ido reactivando paulatinamente los cursos impartidos de forma presencial.
· Curso de Terapéutica Pediátrica (ESSSCAN): Eduardo Valerio Hernandez, Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva, María Eloísa Suárez Hernández, Maria José García Mérida y María Afonso Coderch.
· Curso de Actualización en vacunas y Atención sanitaria en la infancia y adolescencia. Impartido por Susana Cantero Orpez y María Dolores Vera Iglesias.
· Manejo del Covid Pediátrico (DGPA): Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva y María José García Mérida
PARTICIPACIÓN EN GRUPOS DE TRABAJO DE LA AEPap
· Grupo de Patología Infecciosa:  Pilar Lupiani Castellanos

· Grupo de Vías respiratorias:  Carmen Rosa Rodríguez Fernández Oliva

· Grupo de Gastroenterología y Nutrición: María José García Mérida.

· Grupo de Relaciones laborales: Carmen Rosa Rodríguez Fdez Oliva y

·  Agustín Graffigna Lojendio.

· Grupo de PAPenred: Elena Sánchez Almeida (equipo coordinador central y coordinadora en Canarias) y centinelas del apapcanarias que han coloborado en 2021: María Luisa Torres Álvarez De Arcaya, Nayra Carmona Cedrés, Elisa Barrios González,  Cleto Del Toro Calero, Gloria Angélica Rodríguez-López Márquez, Maria Eugenia Angulo Moreno, Yessica Rodríguez Santana, Candelaria Padilla Sánchez, Isabella Marguerita Sánchez, Miriam Sequera Bolivar, Mónica Reyes Medina, Paula Mendoza Alamo, Zerezade Torres Coello, Angela Seoane CEA, Judith Montañez Arteaga y May García Melián.

· Grupo del Sueño: Judith Montáñez Arteaga, Gema Perera De León y Alicia González de Eusebio.

· Grupo de Educación para la Salud: María José García Mérida
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