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MEMORIA ANUAL DE LA ASOCIACIÓN DE PEDIATRÍA DE ATENCIÓN PRIMARIA DE CANARIAS 2023
Fundación: abril de 2008 
Fecha de adhesión a AEPap: mayo 2008 
Fecha de adhesión de la SEPEXPAL (Sociedad Canaria de Pediatría Extrahospitalaria): noviembre 2018
Nº actual de socios: 362
Presidentes que ha tenido la Asociación:
· Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva (abril 2008-noviembre 2014) 

· Pilar Lupiani Castellanos (diciembre 2014- octubre 2016) 

· Comisión Ejecutiva desde (octubre 2016- noviembre de 2017)

· Agustín Graffigna Lojendio (desde el 8 de noviembre de 2017)

· Elena Sánchez Almeida (desde el 3 de noviembre de 2021)
Junta directiva

Presidenta: Elena Sánchez Almeida

Vicepresidente: Eduardo Valerio Hernández

Secretaria: Verónica Gómez Rodríguez

Tesorera: Elisa Barrios González

Vocales: Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva, Judith Montañez Arteaga, Sofía Hernández Cáceres, Angela Seoane CEA, María Fresco Vilches, Roxanne Laura Pérez Nygaard; vocal de residentes: Raquel Gómez Perera;vocales por SEPEXPAL: Martín Castillo de Vera, Abián Montesdeoca Melian, Esther Glady Rodríguez Pérez.

Domicilio social: Colegio de Médicos de Santa Cruz de Tenerife
Página web: http://www

 HYPERLINK "http://www.apapcanarias.org/"


 HYPERLINK "http://www.apapcanarias.org/"
. apapcanarias.org 
Correo electrónico: apapcanarias@gmail.com
Redes sociales: 


· Twitter®: @ApapCanarias

· Instagram®: ApapCanarias

· Canal Telegram: Apapcanarias
ACTIVIDADES FORMATIVAS REGULARES: 
- I Jornada Catalina Santana 11 de febrero: La genética de las islas. 
Ponentes: Eduardo Valerio Hernández, pediatra de atención primaria del CS Casco-Botánico GAPTfe; Luis Peña Quintana, catedrático de Pediatría, Universidad de Las Palmas de Gran Canaria, Jefe de sección gastroenterología, hepatología y nutrición pediátrica, Hospital Universitario Materno-infantil; Víctor García Nieto, ex-jefe de sección de Nefrología pediátrica, Hospital universitario Nuestra Señora de la Candelaria, director de la revista Canarias Pediátrica y coordinador del grupo de Historia de la Pediatría de la AEP; Eduardo Salido Ruiz, catedrático de anatomía patológica, jefe de servicio de anatomía patológica, grupo CIBERER. 
· X Jornada Conjunta de Pediatría Extrahospitalaria y de Atención Primaria de Canarias. 22 de abril (colaboración con la Sociedad Canaria de Pediatría Extrahospitalaria -SEPEXPAL, actualmente integrada en el Apapcanarias-, siendo al Apapcanarias a la que correspondió organizar esta edición que se celebró en Tenerife)
https://apapcanarias.org/2023/03/09/x-jornada-conjunta-de-pediatria-de-atencion-primaria-y-extrahospitalaria-de-canarias/
Ponentes: Rocío García de Leániz Moncada  (Conferencia inaugural: “móviles y otras pantallas”), Beatriz Espin Jaime (Conferencia de clausura: “dolor abdominal funcional”),  Juan Antonio Hernández Ponce (taller de tórax pediátrico), Dinesh Lalchandani y Yurena Valencia Afonso (taller de cuidados domiciliarios del paciente pediátrico), Judith Montáñez Arteaga, Gema Perera de León y Alicia González Eusebio (taller de herramientas prácticas para abordar el sueño de los niños), Elena Cortés Cros y María Eugenia Angulo Moreno (taller de anticoncepción en adolescentes).  
· VI Jornada Catalina Santana 11 de noviembre: Aspectos legales en la consulta de Pediatría de Atención Primaria.   
Ponentes: Miguel Ángel Thous, médico forense titular, jefe de la sección de criminalística y médico forense de la Orotava; Miguel Vicente Quintero Hernández, psicólogo forense y profesor tutor del grado de Criminología. 

-  1º edición del I Curso Básico para Residentes sobre Pediatría en Atención Primaria celebrado el día 8 de noviembre y organizado e impartido por el Grupo de formación de residentes del Apapcanarias:  Eduardo Valerio Hernández, María Fresco Vilches, Roxanne Laura Pérez Nygaard, Judith Montañez Arteaga y Angela Seoane CEA (coordinadora)
ELABORACIÓN DE PROTOCOLOS y DOCUMENTOS:
-Protocolo de atención finalista para enfermeria pediátrica de la Dirección General de Programas asistenciales en los que participan Elena Sánchez Almeida, Susana Cantero Orpez, Carmen Rosa Rodríguez Fernández Oliva y  María Eugenia Angulo Moreno
-Nuevos documentos de vacunas no financiadas y otros documentos del Grupo de Vacunas: https://apapcanarias.org/gdt-vacunas/
MEDIOS DE COMUNICACIÓN:
- Diversas entrevistas por radio, prensa online y televisión a la presidenta en relación con problemas profesionales y calendario vacunal pediátrico y con el vicepresidente en relación con repercusiones del abuso de nuevas tecnologías en la infancia
CARTAS INSTITUCIONALES
- Carta a Dirección General de Salud Pública, en enero, denunciando menús poco equilibrados en Guarderías públicas en la zona de San Cristóbal de La Laguna.

- Carta a Consejería de Educación y a la Dirección de Salud Pública, en abril, denunciando el uso excesivo de nuevas tecnologías en las aulas de niños menores de 6 años.

- Carta conjunta a la Consejería de Sanidad, con el resto de Sociedades científicas de Pediatría de Canarias, en junio, solicitando la inclusión de Niservimab en el calendario vacunal.

- Carta a Dirección General de Programas Asistenciales y Gerencia de atención primaria, en septiembre, solicitando formación en dermatoscopia para Pediatría.

-- Carta al gerente de atención primaria de Tenerife, en septiembre, denunciando que las listas de vacantes pediátricas que se ofrecen a los pediatras demandantes de empleo no están actualizadas.

- Carta al gerente de AP en Tenerife, en septiembre, solicitando que se cumpla la normativa de abonar doblajes de varios cupos en el mismo horario.

- Carta a los alcaldes del norte de Tenerife, en octubre, solicitando medidas de protección para menores en las fiestas de arrastre con tablas de San Andrés.

- Carta al gerente y a la directora médica de la Gerencia AP de Tenerife, en noviembre, solicitando la compra y suministro de test triple vírico para Pediatría.
REUNIONES INSTITUCIONALES:
- 7 febrero: reunión con directora Servicio Canario de Salud y con el resto de Sociedades Científicas de Canarias, donde se expone la nueva Instrucción que contempla, entre otras cosas, la limitación del número de pacientes por agenda (28 citas para Pediatría). Asiste de forma online la presidenta.

- 28 de marzo: reunión del grupo técnico de vacunas del Gobierno de Canarias. Asiste nuestra representante, Sofía Hernández Cáceres. Participación en el subgrupo de trabajo de Nirsevimab para la elaboración de la instrucción,protocolos e infografía para profesionales y familias. Reuniones los días 5/9/23 y 13/9/23 e intercambio de ideas y archivos por correo electrónico. Asistencia a la Presentación de la Campaña de Prevención de VRS, Gripe y Covid 19 el día 2/10/23.

- 17 octubre: reunión con nuevo gerente de AP de Tenerife. Asisten la presidenta y el vicepresidente.  
ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DEL 15 DE MARZO: 
Se realiza de forma presencial y online para aprobar el aumento de la cuota anual a los socios, como consecuencia del aumento de la cuota de la AEPap. Se aprueba sin incidencias. 
REUNIONES JUNTA DIRECTIVA: 

· 8 de Febrero: 
En esta reunión online se tratan diferentes temas, entre ellos, se habla sobre las siguientes formaciones a realizar en el año, sobre todo la Jornada Conjunta, la reunión con la gerencia que se ha realizado, los problemas en las consultas diarias.  
· 14 de Abril: 
En esta reunión online se ultiman los detalles de la X Jornada Conjunta que organizamos este año y se hace el reparto de tareas entre los miembros de la junta para ese día.  
· 4 de Mayo: 
En esta reunión online se tratan diferentes temas, entre ellos, se valora la X Jornada Conjunta la satisfacción general y la tesorería tras el gasto en la misma, se prepara la siguiente jornada de formación a impartir, se informa del cobro a los socios que se va a realizar y se habla del trabajo en los diferentes grupos de trabajo.  
· 23 de Junio:
En esta reunión online se tratan diferentes temas: se reciben a las nuevas vocales y vocal de residentes, se comenta la evolución de la tesorería y la secretaría durante el año, se forman nuevos grupos de trabajo (grupo de trabajo en lactancia materna cuya coordinadora es Judith Montañez Arteaga y grupo de trabajo de formación de residentes cuya coordinadora es Angela Seoane CEA, y se comenta la evolución del día a día de las consultas.

· 24 de Octubre:
En esta reunión online se tratan diferentes temas: se prepara la siguiente jornada de formación a impartir y la jornada de residentes, se adjudican tareas a los nuevos miembros de la junta, se habla sobre la formación de la SCP de forma conjunta, entre otros.
· 30 de Noviembre: 
En esta reunión online se tratan la temática de las siguientes Jornadas de formación a impartir.
COLABORACIÓN EN FORMACIÓN CONTINUADA. GERENCIA DE ATENCIÓN PRIMARIA
· Curso de Terapéutica Pediátrica (ESSSCAN): Eduardo Valerio Hernandez, Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva, María Eloísa Suárez Hernández, Maria José García Mérida y María Afonso Coderch.
· Curso de Actualización en vacunas y Atención sanitaria en la infancia y adolescencia. Impartido por Susana Cantero Orpez y María Dolores Vera Iglesias.
· Curso de Cuidados Habituales del recién nacido: Impartido entre otros por Verónica Gómez Rodríguez (en la isla de La Palma). 
· Curso de Actualización en Urgencias Pediátricas en Atención Primaria: Impartido entre otros por Ángela Seoane Cea (coordinadora).
· Curso de Atención al Parto Extrahospitalario no planificado en el ámbito de Atención Primaria: Impartido entre otros por Ángela Seoane Cea (parte práctica).
· Curso de Competencias específicas en Pediatría Impartido entre otros por Ángela Seoane Cea, María José García Mérida, Eduardo Valerio Hernández y Carmen Rosa Rodríguez Fernández Oliva.

PARTICIPACIÓN EN GRUPOS DE TRABAJO DE LA AEPap
· Grupo de Vías respiratorias:  Carmen Rosa Rodríguez Fernández Oliva
· Grupo de Gastroenterología y Nutrición: María José García Mérida.
· Grupo de Relaciones laborales: Carmen Rosa Rodríguez Fernández-Oliva  y Agustín Graffigna Lojendio
· Grupo de PAPenred: Elena Sánchez Almeida 
· Grupo del Sueño: Judith Montáñez Arteaga, Gema Perera De León y Alicia González de Eusebio.
· Grupo de Educación para la Salud: María José García Mérida
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