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Memoria de actividad  (Noviembre 2009 – Noviembre 2010)

La Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria mantiene su presencia en internet como la primera - segunda web pediátrica española.

La web de la Asociación continúa como vínculo entre todos los pediatras de Atención Primaria y la Asociación y sus grupos de trabajo.

Las novedades más importantes en este último año han sido:

· En marzo de 2010 inicia su andadura en solitario la Revista Evidencias en Pediatría

· Inclusión del Grupo de investigación en la web


Actividad

Durante el periodo comprendido entre noviembre de 2009 y 11 noviembre de 2010, la web de la AEPap ha mantenido una cifra de visitantes que oscila entre un mínimo de 224.000 visitantes/mes y un máximo de 344.000 visitantes mensuales con picos de actividad de 13.900 visitantes al día. (3.540.860 en este periodo).

El número de páginas vistas se va incrementando de forma constante (7.639.771 en este periodo)

Así mismo, se ha producido un importante incremento del número de documentos y archivos en nuestra web, de tal forma que hemos pasado de 15000 a más de 16000 archivos y documentos.

El número de páginas vistas por cada una de las personas que accede a la web ha ascendido progresivamente así como el número de accesos a la misma.

Estructura de la web

La web de la AEPap se estructura en diversas secciones, continuidad algunas de las ya presentes previamente, modificación de algunas otras y creación de secciones nuevas.

	1.- Area general

	2.- Páginas de las Sociedades Autonómicas

	3.- Páginas de los Grupos de Trabajo

	4.- Sección de Noticias Profesionales

	5.- Páginas de información para padres y jóvenes

	6.- Area de Socios

	7.- Servicios 


I.- Area general

Incluye toda la información general de las actividades de nuestra Asociación así como de las Secciones y Grupos de trabajo.

La sección de enlaces dentro de la web incluye más de 2000 páginas revisadas actualmente y se va a intentar un cambio en la misma para facilitar la inclusión de nuevos recursos así como la posibilidad de realizar una valoración mas exhaustiva de los mismos, ya que en el momento actual diversos problemas de programación impiden que se hagan las actualizaciones de forma automática y deben hacerse una por una.

I.- Páginas de Sociedades Autonómicas

En la actualidad la web de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria aloja en su interior la información de cinco de las Sociedades Autonómicas federadas: La Asociación Asturiana de Pediatría de Atención Primaria, la Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Aragón, la Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Castilla y León, Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Castilla y La Mancha y la Asociación Valenciana de Pediatría de Atención Primaria donde se pueden consultar actividades, noticias y documentos de interés relacionados con la actividad de estas sociedades así como información general sobre la pediatría de sus respectivas comunidades autónomas.

Este año, la Asociación Asturiana de Pediatría de Atención Primaria y la Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Castilla y León han publicado las ponencias de sus Reuniones Científicas a texto completo en nuestra web.

I.- Páginas de los Grupos de Trabajo

Se mantienen las secciones específicas donde los Grupos de Trabajo informan de sus actividades y proyectos. Incorporándose este año el Grupo de Investigación.

I.- Páginas de Noticias profesionales

En esta sección se incluyen todas aquellas noticias de ámbito profesional de interés para los pediatras. Está planteada como listado de titulares que dan paso a resúmenes de noticias desde donde se accede a la fuente original de la misma. Esta sección cuenta con la colaboración, fundamental para su existencia, de Javier Blanco González

I.- Páginas para padres y jóvenes

Secciones que mantienen el objetivo inicialmente creado. Mas de cien documentos elaborados por profesionales de la Pediatría y otras especialidades. 

Famiped como Revista electrónica de información para padres de la Asociación Española de Pediatría de Atención Primaria (AEPap)

I.- Area de Socios

Mantiene su funcionalidad fundamentalmente dirigida a publicar información que debe ser de acceso restringido a los socios de la AEPap.  

En esta sección se publica toda la información económica de nuestra Sociedad y las ponencias y conferencias de las reuniones de la AEPap así como de cualquier sociedad autonómica que lo solicite.

I.- Servicios

La web dispone de servicios de correo electrónico 16 direcciones de correo pop, con 29 redirecciones y 12 listas de distribución de correo: Junta de la AEPap, Grupo de trabajo de vías respiratorias, Grupo de trabajo de evidencias y pediatría, Junta ampliada de la Asociación Andaluza de Pediatría de Atención Primaria, Lista de la Asociación Madrileña de Pediatría de Atención Primaria (AMPap), Lista de correo de la Asociación de Pediatría de Atención Primaria de Castilla y León, Lista de correo de la Asociación Valenciana de Pediatria de Atención Primaria, Boletin noticias de la AEPap, Boletín de la revista electrónica “Familias, Pediatras y Adolescentes en la Red”, Llista de distribució de la SAP de la SCP, Lista de correo de la Asociación Galega de Pediatría de Atención Primaria y Lista de correo de la Asociación Riojana de Pediatría de Atención Primaria

Alianzas y colaboraciones

La web de la AEPap colabora con iniciativas relacionadas con la Atención Primaria como la Plataforma 10 minutos, el Anillo sobre Atención Primaria de Salud (APS) o el proyecto BIFAP (Base para la investigación farmacoepidemiológica en Atención Primaria

Por otro lado, la AEPap es miembro fundador del proyecto Webs Médicas de Calidad. Actualmente, todo el equipo editor de la web de la AEPap trabaja en este proyecto de acreditación de webs sanitarias en lengua española
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